

# 我省召开律师制度恢复重建45周年座谈会

本报记者 曹梦琪 通讯员 周骅

本报讯 今年是律师制度恢复重建45周年和浙江省律师协会成立40周年。为总结回顾浙江律师事业发展成就,展望谋划浙江律师业发展未来,激励全省广大律师依法执业的信心和决心,推动我省律师事业高质量发展,12月6日上午,省司法厅、省律协在杭州召开律师制度恢复重建45周年暨浙江省律师协会成立40周年座

谈会。

会议指出,45年来,我省律师行业发生了从无到有、从小到大、从无序到规范的历史性变革,全省广大律师勇立潮头、敢为人先,积极投身基层治理和法治建设第一线,在促进经济社会发展、保障人民群众合法权益、维护社会公平正义等方面发挥重要作用;省律师协会自成立以来,紧紧围绕全省工作大局,带领全省律师不断开创律师工作新局面,为促进我省律师事业发展

作出了重要贡献。

会议强调,新时代新征程,为律师事业改革发展带来了宝贵机遇,全省律师行业要始终坚定正确政治方向,积极服务经济社会发展,并通过守正创新抓队伍擦亮浙江律师鲜明标识。各级党委、政府、政法单位、司法行政机关、律师协会要统筹协调保障,凝聚事业发展强大合力。

会上,省律协介绍了协会成立40年来的发展历程和主要工作成就。省政法单位

领导以及部分律师代表、省人大代表、政协协委员分别作交流发言。

省委组织部、省人大常委会和省政协有关专委、省公安厅、省总工会、团省委、省妇联、省残联、省法学会、省工商联、浙江大学光华法学院、浙江工业大学法学院、省注册会计师协会、省注册税务师协会等单位领导嘉宾,我省律师代表,以及省司法厅、省律协相关领导嘉宾参加座谈会。

## 省法学会召开2024年研究会工作会议

本报记者 王乃召

本报讯 12月6日,省法学会2024年研究会工作会议在嘉兴召开。会议旨在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,主动适应新形势新要求,进一步规范研究会建设,更好培养、发现高水平创新型法学人才,不断提升研究会服务大局的能力水平。

2024年是省法学会研究会规范化建设年。省法学会所属各研究会(院、中心)

立足专业特色和自身优势,深入开展规范化建设年活动,站位高、思路新、把握准、谋划实,取得了丰硕成果和优秀成绩。

面对新形势新要求,全省各研究会将在以下三个方面进一步加强建设、发挥作用。以党的创新理论为引领,坚持把强化理论武装贯彻始终,以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平法治思想为指导,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,着力打造具有浙江辨识度的学习型研

究会。以中国式法治现代化实践为引领,始终坚持问题导向、需求导向,强化以实践为导向的法学研究机制,建立法学研究与法律实务深度融合的工作机制,着力打造特色鲜明、创新理论、引领发展的具有浙江贡献力的智库型研究会。以年度工作绩效评估为引领,以发展为主线,以规范为手段,既优化服务指导,积极培育扶持研究会做大做强,又加强监管,促进健康有序发展,着力打造具有浙江影响力的规范型研究会。

会上,9家研究会(院、中心)负责人分别 from 高质量做好研究会工作、争创优秀研究会和提升研究会工作绩效角度作了汇报发言。会前,与会人员考察了秀洲区光伏工业社区法学会服务站、秀洲光伏科技馆、沈钧儒纪念馆,实地了解秀洲区法学会的一些好经验好做法。

省法学会及省法学会所属研究会(院、中心)、嘉兴市法学会及其研究会相关负责人等70余人参加会议。

### 为丰收画卷添平安“警”色



眼下,三门县花桥镇柑橘全面进入采摘期。花桥派出所将警力下沉,为丰收季节增添平安“警”色。该所联合相关部门取消9处集散市场、散户路边柑橘收购点,新设22处相对安全的收购点位,邀请橘农、合作社负责人、客商作为“平安自治合伙人”,及时提供收购点位和路况信息,便于民警精准巡逻,确保道路畅通。同时,派出所做好防盗防骗工作,宣传安全知识,并在晚上实行“亮警灯行动”,大面积偷橘案件实现零发生。此外,该所的巡逻车上放上充气工具、铲子和扫帚等,随时随地为橘农服务。截至目前,花桥派出所向果农宣讲反诈和交通安全知识30余场次,现场化解矛盾纠纷4起,帮助果农解决问题78起,消除交通安全隐患6处。

通讯员 林利军 陈莉珍

### 台州法院“继光亮剑”集中打击拒执行为 百余名特殊主体被执行人在法院“听训”

(上接1版)

现实中,被执行人逃避执行的方式多种多样,“我编个债务把我名下的车抵押给朋友是不是就不用被拿去还债了?”“我就是不交车不挪窝,法院能把我怎么样?”……

“对老百姓深恶痛绝的逃避执行行为,一定要坚决打击。”周庆说。12月4日,台州中院向全社会发布2024年全市法院拒执打击典型案例,彰显严厉打击拒执行为始终如一的坚定决心。其中一起典型案例中,被告人徐某某是一起民间借贷案的被执行人,其名下有三套房产。在法院立案执行后,他将自己的房产份额,无偿转让给亲戚朋友,营造出自己名下“一无所有”的假象。本以为如此便可逃避债务高枕无忧,殊不知主动放弃相关财产逃避执行,也可构成拒执犯罪。椒江区人民法院审理后,依法判决徐某某构成拒不执行判决、裁定罪,判处其有期徒刑10个月。

2024年1月至11月,台州法院累计以拒不执行判决、裁定罪判处刑罚154件164人,66名被执行人在拒执犯罪线索移送后、判决作出前履行完毕债务。接下来,台州法院将集中惩戒一批拒不执行行为、集中移送一批涉嫌拒执犯罪案件,持续保持对拒执犯罪的高压态势,加大对拒执犯罪的打击力度,保障胜诉当事人合法权益。

同日,台州中院组织椒江区人民法院、黄岩区人民法院、温岭市人民法院、天台县人民法院、仙居县人民法院、三门县人民法院等6家法院集中开庭审理并当庭宣判一批拒执犯罪案件,7名被告人分别被判处有期徒刑6个月至11个月不等刑罚。

特殊主体被执行人到法院旁听了庭审,法院在案件宣判后对其进行了法治教育。不少被执行人现场“听训”后主动与法院沟通履行事宜,并陆续主动还款。截至5日上午10时,已累计还款230余万元。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

### 错过高速出口急变道,一头撞上分流岛

通讯员 汪一帆 邵卓聚

本报讯 高速公路上车速快、车流量大,行驶在高速公路上临近出口时突然实线变道,是非常危险的行为。近日,在S43杭州绕城高速西复线上,就发生一起驾驶员在出口匝道突然变道结果撞上分流岛的事故。

事发当日上午9时许,杭州公安高速交警支队四大队综合勤务室接到一起报警电话,称在S43杭州绕城高速西复线湖州方向径山枢纽处发生一起事故,车辆横在匝道内,导致后方车辆无法通行。接到报警后,值班民警立即指令就近执勤民警孙金湘和施救力量前往现场处置。孙金湘很

快抵达,只见事故车辆已严重变形,零件散落一地,现场一片狼藉,车辆已无法行驶。

“你坐到车上去,方向盘打死,挂空挡,车子我给你推到边上,不要影响后面车辆通行。”很快,孙金湘就作出判断,路过的热心司机看到孙金湘在推车,也纷纷加入到救援行列中。不到5分钟,众人就将事故车辆推到硬路肩上,路面恢复正常通行。

随后,孙金湘展开事故调查。据了解,驾驶员周女士本来想要转经山枢纽去往安吉的,没注意到标志牌,车子速度也快了一点,等到她想打方向盘过去的时候已经来不及了,于是车子突然实线变道,后撞上了分流岛头。

“实线不能变道,宁愿再往前开一个

收费站,多开十几公里路,再掉头回来,这样最安全。硬变道是会出事的。”孙金湘严肃地跟周女士说。鉴于当事人违反禁止标线的违法行为,孙金湘对其进行处罚并进行安全宣教。

杭州公安高速交警提醒,在高速公路行驶时,应提前规划好路线,了解沿途出入口、收费站、服务区以及互通路口等关键节点信息。行车途中集中注意力,留意导航提示并注意观察道路指示标牌,在需要进服务区、驶离高速时,至少提前一公里变道至右侧车道。如果不小心错过出口了,只能将错就错继续行驶,到下个出口再掉头回来,绝对不允许急刹减速、随意变道、停车、倒车或逆行等违法行为。

柯桥区实现省平安建设“十九连冠”,夺取首批“二星平安金鼎”。

“下一步,我们将坚持以融警务的理念、融治理的方法,以更大力度、更实举措做好‘驻村融治’这篇大文章,共同绘就新时代‘兰亭警序’新‘枫’景,奋力打造基层治理和公安工作现代化的县域样板。”柯桥区公安分局相关负责人表示。

公安的工作成效。全区刑事治安警情逐年下降,近三年传统侵财案件年均发案数、交通事故年均死亡人数分别比2019年下降21.4%、4.44%,社区民警平均在社区时间提升至86.3%,警民双向熟悉率达到84.7%,矛盾纠纷排率率、化解率分别比2019年上升17.1%和18.8%。群众安全感、满意度始终保持在97%以上,助力

(上接1版)

同时,深化警务站室“四化双提”工程,围绕辖区人文特色、产业特点、治安特征,做到组织融入、阵地融建、业务融合、数智融通、保障融优,最终实现夯基治“官”、建网治“堵”、强核治“患”、驻点治“乱”、三访治“难”的“五治”工作目标。

一组数据真实反映了近三年柯桥